

摧毁藏身“黑暗深处”的罪恶网络

中国警方破获性侵儿童、制作传播儿童淫秽色情视频大案

新华社 卢国强

“境外隐藏网络空间”，在互联网世界里被形象地比喻为“海平面以下隐藏的部分”，往往充斥着罪恶。今年3月，中国警方根据美方提供的线索，查处一起利用网络传播儿童淫秽信息案件，并由此揭开隐藏在背后的犯罪团伙，以及长期诱骗性侵儿童，制作淫秽视频、图片在网上贩卖牟利的罪恶产业链。目前，各地警方陆续抓获涉及此案的嫌疑人数百人。

北京警方首次攻入“境外隐藏网络空间”

色情网站“VIP”现形

今年3月7日，北京市公安局网络安全保卫总队接到公安部通报线索，美国国土安全部海关移民执法局在日常巡查中发现，有人在多个境外隐藏网络空间上发布大量儿童色情图片和视频，经过美方初查，发布者的IP地址显示属于北京。

“境外隐藏网络空间”是什么？用搜索引擎能找到吗？”美方提供了涉案人员的网名和IP地址，摆在网安总队四大队民警张敏面前的难题，是如何能进入“黑暗空间”。

“境外隐藏网络空间”是指“那些储存在网络数据库里、不能通过超链接访问而需要通过动态网页技术访问的资源集合，不属于那些可以被标准搜索引擎索引的表面网络”。有观点认为，那里甚至隐藏了96%的互联网数据。

“没想到进入暗网如此困难，需要了解网络链接的构造、跳转的知识等等。”张敏用了两三天的时间，终于进入了“黑暗空间”。这也是北京警方第一次进入“境外隐藏网络空间”。

通过几天的追踪，民警终于找到了美方通报的、已经成为色情网站“VIP”会员的嫌疑人。据调查，到被发现时，这名嫌疑人已经上传了100多部儿童淫秽视频，点击率高达2万余次，回复7000余次。

3月13日晚，警方根据线索，在北京市朝阳区一小区内，将嫌疑人孙某抓获。在孙某家中，警方发现了多达3T的淫秽视频，其中儿童淫秽视频就达400G。

今年19岁的孙某正在北京一所大学读大二，学习成绩优秀。孙某承认，他出于个人癖好，经常利用QQ群、百度云盘等购买、传播儿童淫秽视频。由于他英语和计算机技术都很好，自学技术，通过境外网站发布儿童淫秽视频，并交换回“国内没见过的”淫秽视频。

罪恶网络：30多个QQ群、几千人规模

在孙某的手机和电脑里，民警发现了30多个QQ群。经过勘验，民警发现这些群专门用来传播儿童淫秽视频、图片、音频等，群成员可以直接下载或到群里分享的百度云盘链接下载。孙某交代，为了逃避打击，这些群保留时间一般是10天左右。

张敏告诉记者，这些群里成员达到几千人。“分析这些视频中的人员口音、周围环境、制作日期等，发现其中有大量视频来自国内，是群成员自拍的。”

通过对涉案证据的大量分析，警方逐步揭开这个藏在虚拟世界的庞大罪恶网络：在这些QQ群中，有一些群主和活跃成员是像孙某这样有特殊癖好的人员，他们会要求另外一些群成员去拍摄性侵儿童的视频，并在不同的群中交换，涉及的视频从几分钟到几十分钟不等。

张敏压抑不住愤怒：“看到这么多中国儿童从小就进入噩梦，我们每个办案民警既愤怒又难过，无法言表。”

各地警方火速行动，对隐藏在各地的涉案人员实施抓捕。据了解，截至目前，各地警方已经抓获包括17名涉嫌性侵儿童、制作视频的嫌疑人在内的嫌疑人数百人，涉及除新疆、西藏、甘肃、内蒙古以外的其余所有省份。

民警：与“黑暗”的战斗刚刚开始

张敏告诉记者，从目前各地警方反馈回来的信息，受到侵害的儿童多来自偏远农村。“有的被长期诱骗性侵，有的是嫌疑人的邻居，还有的是嫌疑人打工地点周围的儿童。”张敏痛心地说，这些儿童被侵害后，基本没人报案。

进入“黑暗空间”后见到的，也让这名网警担忧和焦虑：色情、暴力、恐怖主义、毒品交易……“你能想象到的这里都有，我们传统的侦查手段根本无法发现。”张敏说，自己感到了“震撼”。

而“境外隐藏网络空间”相比日常互联网具有更强的隐蔽性和匿名性，更加大了发现、侦查、查处的难度，对于中国警方来说，这也许是一个更新、更加具有挑战性的课题。

北京市公安局网安总队负责人说，利用互联网建立主要用于传播淫秽电子信息的群组，成员达30人以上或造成严重后果的，对建立者、管理者和主要传播者，依照传播淫秽物品罪处罚。公安机关将大力打击利用网络社交群、百度云盘、“暗网”等媒介传播各类儿童淫秽信息的违法犯罪活动。

目前，孙某已经被依法判处一年零六个月有期徒刑，其他涉案嫌疑人也已经或正在接受法律的惩罚，隐藏在虚拟世界的这个犯罪网络已被清除。

而对于已经进入“黑暗空间”的网警来说，战斗才刚刚开始。

国家工商总局原副局长孙鸿志
涉贪腐案一审开庭

新华社

10日，山东省泰安市中级人民法院一审公开开庭审理了国家工商行政管理总局原副局长孙鸿志受贿、贪污、巨额财产来源不明一案。

山东省泰安市人民检察院起诉指控：2002年至2014年，被告人孙鸿志利用其担任吉林省煤炭工业局副局长、党组书记、局长、中共松原市委副书记、松原市人民政府市长、国家工商行政管理总局广告监督管理司司长、国家工商行政管理总局副局长等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为25家单位或个人在承揽工程、职务晋升等事项上谋取利益，本人或者通过其妻子非法收受他人给予的财物，共计折合人民币1420万余元。

2009年春节前至2014年11月，被告人孙鸿志利用担任松原市人民政府市长的职务便利，侵吞公款164万余元。

截至案发前，被告人孙鸿志家庭财产及支出共计折合人民币3579万余元，其中能够说明来源的财产共计折合人民币2625万余元，被告人孙鸿志对折合人民币953万余元的财产不能说明来源。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，孙鸿志及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，孙鸿志还进行了最后陈述，当庭表示认罪、悔罪。

全国、山东省、泰安市三级人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众80余人旁听了庭审。庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

乾隆皇帝御用猎枪 以1670万元被拍卖

新华社 梁希之

中国清朝乾隆皇帝的一支御用猎枪9日在英国伦敦苏富比拍卖行被拍卖。作为中国系列艺术品拍卖会的压轴，这把猎枪最终以198.5万英镑（约合1670万元人民币）的价格成交。

猎枪的买家是一位来自亚洲的私人收藏家，不过苏富比拍卖行没有透露买家的姓名和国籍。

据苏富比拍卖行介绍，这把猎枪制造于18世纪，是专门为乾隆皇帝打造的皇家特供猎枪。枪筒上刻有“大清乾隆年制”落款，枪膛里刻有“特等第一”字样，配以金装饰，以彰显其卓越品质。这把猎枪此前估价为100万至150万英镑（约合843万至1265万元人民币）。

除了这把猎枪，苏富比拍卖行本月还拍了一系列中国古董和艺术品，其中包括一枚乾隆皇帝刻有“自强不息”的白玉玺和南宋时期的兔毫釉天目碗，大部分买家都是亚洲的私人收藏家或公司。此次中国系列艺术品拍卖会的成交总金额达到1250万英镑（约合1.05亿元人民币）。



某女孩，2007年4月1日出生，2007年4月1日4时被发现遗弃在义乌市城西街道水涧村季樟权家门口，外裹一床小白兔图案红毛毯。望上述孩子的生父母或其他监护人自公告之日起60日内，到义乌市社会福利院认领，逾期未认领的，视为查找不到生父母的弃婴。联系电话：0579-85435087

义乌市民政局
2016年11月11日

新疆某陆航旅开展恶劣天气实战化飞行训练

新华社 于光彤 摄

11月9日，运输直升机到达“作战”地域。

近日，新疆大部地区气温骤降，出现雨雪天气。新疆军区某陆航旅抓住这一练兵时机，从实战出发，从难从严锤炼部队大机群、大场次、全天候作战能力。



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险